



致爱山村小学的孩子们

本报记者 钱进 通讯员 李勇

6月2日,由《市中新報》、枣庄第四十六中学共同主办的“关爱山村小学”活动正式启动。志愿者们带着学习用品,驱车20多公里,来到了位于市中区、山亭区、兰陵县、费县四个区县的交接处的孟庄镇里筍村外筍小学,为这里的孩子们送来儿童节的祝福和爱心。孟庄镇党委、政府的有关负责同志和区下派到里筍村的“第一书记”参加了活动。

崇山峻岭中的小学

从喧嚣的市区出发一路向东,经过10多公里的乡村公路,再颠簸5公里蜿蜒曲折的山路,就到了外筍小学。八九个孩子在操场上撒着欢,在这寂静清幽的大山中,他们的笑声格外悦耳。当看到志愿者时,正在课间休息的孩子们呼啦一下围过来,几位山村小学的教师也显得非常激动。

志愿者们参观了学校的办学环境,最大的感觉是“没有想象的那么糟”:教室虽然老旧,但清洁和安全得以保障,黑板、课桌椅、风扇等设备也都齐全。在当地政府的帮助下,学校还组建了阅览室、活动室等丰富孩子们课余生活的场所。课间时,孩子们在操场上打篮球、踢足球、跳绳,玩的不亦乐乎。

许多困难依然没有根除

学校的负责人告诉记者,由于位置偏远,学校很少迎来客人。小学部一到五年级各有一个班级,在校的学生有150人左右。与之相比,教师的力量就有些捉襟见肘,学校已经有很多年没有新老师的加入了,现有的十几位老师平均年龄46岁,很多老师身兼数职,不仅要管孩子们的学习,还要管生活。

“有能力的家长都把孩子转到靠近县城的小学念书,剩下的要么是家庭贫困的孩子,要么是留守儿童。不少孩子每天要走1个多小时的山路来上学。”这位老师这样对记者说道,言语中满是心疼和不忍。

关爱,需要长久的坚持

志愿者们走进校园后,孩子们有的很害羞,一直在“躲”镜头;有得则很好奇,蹦蹦跳跳的把志愿者围了起来。主办方之一的枣庄第四十六中的负责人表示,对留守儿童来说,除了物质上的帮助,他们更需要精神上的关怀。利用学校和媒体的力量,联系上了山村小学,送来了慰问品,但这只是一个开始。

“接下来,我们四十六中还将进一步开展结对帮扶的活动,为学校更换课桌椅、组织学生了来和这里的孩子们结对子互帮互助等等,关爱山村小学,是一个长期的活动,需要长久的坚持才行。” 随行的四十六中负责人如是说。

媒体将发挥更大的作用

《市中新報》的负责人表示,作为活动的主办方,《市中新報》利用媒体的影响力和号召力,充分发挥新闻媒体的特点和优势,关注各种社会弱势群体,积极团结社会各界,热心参与社会公益事业和社会服务。

而开展“关爱山村小学”活动,正是这一理念的具体体现。“新闻媒体有责任一如既往的关心农村薄弱学校办学条件的提升和贫困学生的学习成长,更好的服务社会、贡献社会。”《市中新報》的负责人告诉记者,今后,该报还将继续发动和整合社会各界的力量,将目光聚焦到相对落后的山村小学,为更多的农村学子提供一个更加优质的成长环境。



市中新報 生活需要

总编辑
褚洪波
编辑部主任
王晓琛